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Η Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους για την 
Συμφωνία των Πρεσπών
/ Πεμπτουσία

Ξεκάθαρη θέση για το θέμα της ελληνικότητας της Μακεδονίας και της 
συμφωνίας των Πρεσπών από το Αγιο Ορος. Μετά από κοινή Σύναξη των 
Αντιπροσώπων των Ιερών Μονών εκδόθηκε ανακοίνωση για το θέμα στην οποία 
αναφέρεται χαρακτηριστικά «Αδυνατούμεν να κατανοήσωμεν ότι είναι δυνατόν 
Έλληνες πολιτικοί…να συνυπογράφουν την εκχώρησιν της μακεδονικής γλώσσης 
και ιθαγενείας εις λαόν αποδεδειγμένως σλαβικής, ως επί το πλείστον, γλώσσης 
και εθνικής καταγωγής!»
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Η ανακοίνωση αναφέρει:

«Η Ιερά Κοινότης του Αγίου Όρους μετά πολλής συνοχής καρδίας και θλίψεως 
επληροφορήθη την, παρά τας αντιδράσεις συσσώμου του ελληνικού λαού, 
συνυπογραφήν της Συμφωνίας των Πρεσπών περί της ονομασίας της γείτονος 
χώρας των Σκοπίων.

Ασφαλώς ως χριστιανοί οφείλομεν να επιδιώκωμεν με όλας τας δυνάμεις μας την 
ενότητα όλων των Ορθοδόξων, την θεραπείαν των σχισμάτων, την ειρηνικήν 
κατάστασιν και την παντί τρόπω αποφυγήν δημιουργίας εστιών θρησκευτικού και 
εθνοφυλετικού φανατισμού και μίσους. Ούτως η επίλυσις του χρονίζοντος 
προβλήματος της ονομασίας του κράτους των Σκοπίων και η πλήρης 
αποκατάστασις των σχέσεων των δύο χωρών είναι επιθυμητή, πολλώ μάλλον 
καθώς το Αγιώνυμον Όρος επισκέπτονται κατ’ έτος πολλοί προσκυνηταί εκ της 
γείτονος χώρας, οι οποίοι ευρίσκουν εις αυτό πνευματικήν ανάπαυσιν, εις 
ατμόσφαιραν γνησίας πνευματικής ενότητος και αγάπης.

Εν τούτοις, δεν είναι δυνατόν, εν ονόματι των ως άνω αγαθών στόχων, η επίλυσις 
αυτού του μείζονος εθνικού προβλήματος να επιχειρήται με προχείρους, 
αδιαφανείς και συνοπτικάς διαδικασίας, με την υιοθέτησιν θέσεων αντιθέτων προς 
την επιστημονικήν αλήθειαν, την ιστορικήν πραγματικότητα και την ιστορικήν 
μνήμην, με τρόπον ο οποίος προσβάλλει την εθνικήν συνείδησιν του ελληνικού 
λαού. Δεν είναι δυνατόν να υιοθετώνται υπό της Ελληνικής Πολιτείας δεσμευτικαί 



διεθνείς συμφωνίαι, αι οποίαι, όπως αποδεικνύουν και αι συνεχιζόμεναι και 
κλιμακούμεναι λαϊκαί αντιδράσεις, δεν είναι αποδεκταί υπό της συντριπτικής 
πλειοψηφίας του λαού μας.

Ειδικώτερον, ως Αγιορείται μοναχοί, φορείς και φύλακες μιας υπερχιλιετούς 
ιστορικής, πνευματικής και πολιτιστικής παραδόσεως και κληρονομίας, δεν είναι 
δυνατόν να αποδεχθώμεν την εκχώρησιν της μακεδονικής ταυτότητος εις 
γλώσσαν και εις έθνος ουδεμίαν σχέσιν έχοντα προς την αρχαίαν ελληνικήν 
μακεδονικήν διάλεκτον και το ελληνικόν φύλον των αρχαίων Μακεδόνων.

Αδυνατούμεν να κατανοήσωμεν ότι είναι δυνατόν Έλληνες πολιτικοί, κάτοχοι 
πανεπιστημιακών πτυχίων, μεταξύ αυτών δε Καθηγηταί Πανεπιστημίου, να 
συνυπογράφουν την εκχώρησιν της μακεδονικής γλώσσης και ιθαγενείας εις λαόν 
αποδεδειγμένως σλαβικής, ως επί το πλείστον, γλώσσης και εθνικής καταγωγής! 
Καλούμεν το Ελληνικόν Κοινοβούλιον και την Ελληνικήν Κυβέρνησιν να σεβασθούν 
την βούλησιν του ελληνικού λαού και την ιστορικήν αλήθειαν.

Το Άγιον Όρος, ως εν ανεκτίμητον πνευματικόν και ιστορικόν κέντρον της 
Μακεδονίας και της πατρίδος μας, ένθα από αρχής της συστάσεως αυτού 
συνυπάρχουν ειρηνικώς Ορθόδοξοι διαφορετικής γλώσσης και εθνοφυλετικής 
καταγωγής, θεωρεί ως περιφρόνησιν της ιστορίας και της αληθείας και ως 
προδοσίαν της εθνικής συνειδήσεως του Ελληνισμού, την αναγνώρισιν 
«μακεδονικής γλώσσης» και «μακεδονικής εθνικότητος» υπό της Ελληνικής 
Πολιτείας.

Είθε η Έφορος του Αγίου Όρους Υπεραγία Θεοτόκος να φωτίση τους κρατούντας, 
ώστε να συνειδητοποιήσουν τα σφάλματά των, να προβούν εις την διόρθωσίν των 
και να επιτευχθή εν τέλει μία συμφωνία, η οποία θα σέβεται την αλήθειαν και θα 
αποτελέση την βάσιν δια την ενότητα και την ειρηνικήν συμπόρευσιν των δύο 
ομοδόξων λαών, εντός των κόλπων της Ορθοδόξου Εκκλησίας μας.

Άπαντες οι εν τη κοινή Συνάξει Αντιπρόσωποι και Προϊστάμενοι
των είκοσιν Ιερών Μονών του Αγίου Όρους Άθω»

 

Ολόκληρη η ανακοίνωση όπως εκδόθηκε από την Ιερά Κοινότητα εδώ
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